

安溪县教育局

安教函〔2024〕59号
答复类型：A类

关于县政协十三届三次会议第133082号提案的答复函

柯丽敏等2位委员：

《关于加强境内外学生“双向”交流培养的提案》（第133082号）收悉。现答复如下：

近年来，我县积极探索更深入更常态化侨联+学校、侨联+社团、侨联+校友会合作机制，共同携手增进境内外学生、青年的沟通交流、文化认同与自信。

一是摸清侨情底数。采取多种方式，在海内外拉开多层面、多渠道的侨情普查网，努力做到对象不漏、数据不错、内容不缺、确保台账质量。同时，有针对性地建立动态管理台账，持续对侨情普查进行跟踪服务。

二是拓展新侨工作。在建立基础信息库的前提下，加强重点人士信息库建设，有计划地吸收杰出新侨人士加入相关平台。召开世界安溪青年联谊会，扩大世界安溪青年联谊组织的规模，增加青年联谊活动的频次，把海内外安溪青年更加紧密地团结起来。

三是拓展海外工作。2023年5月，在安溪举办“以茶为媒·凝聚侨力——探索安溪铁观音双世遗”活动，来自海内外百余名世

界茶文化交流协会成员相聚安溪，共谋茶业发展大计，同绘茶文化传播之道。7月，县政府刘永强县长组团赴印度尼西亚、新加坡、马来西亚开展经贸交流活动。11月，组织马来西亚华裔青少年参加第三届亲情中华·海外华裔青年(小语种国家)跨境电商培训。12月，开展2023年马来西亚华裔青少年“中国寻根之旅”冬令营活动，40名华裔青少年在安溪体验到了闽南文化的乐趣。据不完全统计，年度内累计接待海外社团21个，接待拜访侨胞350余人次。

下一步，我县将继续举办夏(冬)令营活动，持续开展海外重点人士和社团的普查，全面梳理海外重点侨商、专业人士、文化人士信息、海外留学生，利用各种传统节假日海外侨胞和港澳台同胞、留学生返乡时机，通过茶话会、座谈会、走访慰问等方式，尽可能多地采集侨情信息数据，积极了解海内外侨胞及青年留学生动态。同时以世安青联谊会为平台，加强与海外青年沟通联谊，增强世界安溪青年的凝聚力，引导他们回乡参与建设、投资创业。

领导署名：李颖华

联系人：黄世元

联系电话：23236030

(此件公开发布)

抄送：县政府督查室、县政协提案委。

